

Vida judicial

La discusión de un acuerdo del Ayuntamiento

Recordarán nuestros lectores que en Octubre del año pasado, el Ayuntamiento de nuestra ciudad, por cierto que en ausencia del alcalde señor Suárez Llanos, adoptó un acuerdo relativo a la circulación de taxímetros, estableciendo un régimen especial a favor de determinada persona al aprobar lo que está pidiendo mediante una instancia. Hubo protestas y alguna nota de la Alcaldía. Un grupo de industriales impugnó dicho acuerdo, entablado contra el mismo, recurso contencioso-administrativo. DIARIO DE ALICANTE, como hace siempre con los asuntos que afectan al interés público, dedicó a éste bastante atención:

Mañana se celebrará en la Audiencia la vista del expresado recurso. Es el último trámite y pronto el Tribunal dictará sentencia. Después de un procedimiento que ha durado un año, al fin va a resolverse una cuestión, más agudizada hoy que nunca. Sabemos que contra la interpretación restrictiva que oficialmente se dió al acuerdo al tiempo de ser adoptado, el Ayuntamiento ha denegado autorizaciones para sustituir por autos de alquiler coches de plaza de tiro de sangre, con punto de parada desde antes de octubre de 1925; para cambiar de automóvil en un mismo situado y hasta para que circulen autos de alquiler, sin disfrutar de situado. Como es consiguiente, todos los industriales, desde representantes de marcas de autos hasta modestos chóferes, que tienen un medio de vida relacionado con el automóvil de alquiler, cifran sus esperanzas en que la decisión del Tribunal restablezca un trato de igualdad necesario para que sin lesión de los intereses de nadie, puedan desenvolverse todos y piden que, en todo caso, si ha de establecerse algún monopolio más o menos desfigurado, sea en concurso público, en una licitación a la que puedan concurrir cuantos se crean en condiciones para ello.

Hemos averiguado que el abogado de los recurrentes es don Antonio Pérez Torreblanca y hoy pretendimos que nos facilitara alguna información. El señor Pérez Torreblanca nos acogió cordialmente, pero con una cortés reserva.

Le expusimos el motivo de nuestra visita y nos ofreció redactarnos una gaceta comprensiva de los extremos que nos interesen.

—No, no—le decíamos—; nosotros le preguntaremos y usted contesta.

—Bueno, nos dice nuestro visitado—pregunte usted.

—¿...?

—Son siete los recurrentes, dedicados a la venta de automóviles. Cuentan con la asistencia moral y la simpatía de casi todo su gremio, de las empresas de coches de plaza, de los dueños de autos de alquiler, de chóferes... Al tiempo de entablar el recurso se pensó en que fueran recurrentes cuantos quisieran cooperar activamente. No fué necesario, ya que legalmente con el concurso de una sola persona bastaba.

—¿...?

—No puedo contestarle. El Tribunal dirá. Una elemental discreción de que usted se hará cargo me obliga a que mis argumentos no rebasen de los folios tramitados en el Tribunal. Me saldría de la órbita de mi actuación, exclusivamente profesional, si llevara a la Prensa las alegaciones del letrado.

—¿...?

—No veo inconveniente en contestarle. La conciencia profesional nos manda que solo promovamos litigios contando con nuestra absoluta convicción de que nos asistirá la equidad y la ley... He recogido una amplia información acerca del régimen de los automóviles de alquiler, vigente en los principales Municipios de España; puedo citarles Madrid, Sevilla, Bilbao... Mire usted.

Y nuestro interlocutor nos indica unos libros que reposan sobre la mesa de su despacho. Son las Ordenanzas Municipales, las Fisceas y el Reglamento del Tráfico de la Corte. Nuestro interrogado prosigue:

—En ninguna de esas poblaciones, cuya importancia es tan gran aliciente para una explotación privilegiada del servicio de autos de alquiler, el régimen que se sigue es parecido al de Alicante. Los Ayuntamientos no se han obligado con nadie ni estipulado contrato alguno, conservando la más absoluta y completa

de las libertades para atender a las necesidades de la población, dentro de un sistema de libertad y de igualdad, solo condicionado a la seguridad del viajero, al decoro de los vehículos, a la policía urbana, en fin.

—¿...?

—Si, el Ayuntamiento es parte en el recurso; y también la persona a cuyo favor se adoptó el acuerdo impugnado, a la que por cierto, me une cordial amistad. A ambos los dirige mi distinguido compañero el secretario de dicha corporación, don Enrique Ferré.

—¿...?

—Ni que decir tiene. El Tribunal estará presidido por el presidente de la Audiencia, don Daniel Chulvi y compuesto, además, por dos magistrados, los señores Rivadulla y Dussac y dos vocales abogados que son don Rafael Vives y don Anselmo Cutayar. Ellos dirán la palabra definitiva.

—¿...?

—A mi entender, gran importancia. El interés del recurso afecta a mucha gente. Y llega hasta fuera de Alicante. En alguna población relativamente próxima, no valenciana, se espera la sentencia para que sirva de pauta a su Ayuntamiento. La decisión del Tribunal tendrá una gran zona de influencia, porque ha de interpretar un derecho nuevo, aunque en el aspecto del debate, sea grande su analogía con la legislación municipal que sustituyó la vigente...

Encendemos un cigarrillo. Nuestra mirada que curioseaba por la habitación en que nos encontramos, se detiene ante una obra dos veces original del escultor Bañuls. Una calavera, sonriéndose, fuma en pipa. Del horno de la cachimba, surge la voluta galante de unos desnudos femeninos, que acaba sobre el cráneo, en una pareja amorosa. Al pie, entre flores, se lee la reflexión de un escepticismo burlón y resignado: «Ilusiones... quimeras... todo humo. Pero... fumemos».

En viaje a la Argentina aceptará representación casa importante y asunto particular

Razón: en nuestra Redacción

Un automóvil hace volcar un carro, resultando heridos una mujer y un hombre

En un carro de su propiedad caminaba por la carretera de Monforte, José Carbonell Abad.

Encima del carro dormitaba sin ocuparse de las caballerías, porque sin duda tenía confianza en ellas...

Anocheció; y José continuó dormitando...

En dirección contraria viajaba por la misma carretera el automóvil A-2829 propiedad de Rodolfo Guarinos Vera, de Elda.

Tal vez, por poca luz de sus faroles que le impedían ver a la perfección, no se dió cuenta de que el carro pasaba, y chocó violentamente sobre él, haciéndole dar la vuelta en redondo...

El automóvil también, a consecuencia del choque, recibió desperfectos aunque no como los del carro, que quedó destrozado.

Resultó herido el carretero José Carbonell y Magdalena Francés Berenguer que ocupaba el automóvil.

El Juzgado instruye en el asunto.

TEATROS Vida deportiva

Principal

Asistimos anoche al «estreno» de «Los Cavilanes». Conocimos la partitura, que artistas de más o menos crédito habían cantado en diferentes teatros alicantinos, pero el libro nos era desconocido.

Anoche cuando Ramón Peña y los artistas de su compañía nos sirvieron la obra de Ramos Martín, nos convencimos de que nos era hasta ayer desconocida.

No solo ya el «alcalde Clarivan» del que Peña hace una verdadera creación personalísima—y tan personalísima—logrando para este personaje en relieve hasta ahora desconocido, sino los demás personajes, los conjuntos, las escenas nuevas de la comedia, nos pareció no haberles visto nunca.

Consuelo Benítez produjo también una agradable impresión; la hemos encontrado muy mejorada de voz y de dominio de la escena. Rosita Torres, fué también aplaudida.

Del baritono señor Moreno, ya hemos hecho en anteriores temporadas el debido elogio, como del veterano tenor señor García Romero, que hubo de repetir la canción del acto segundo.

El actor señor Gillem, destacó su trabajo, aún al lado del eminente Peña.

Dirigía la orquesta el joven maestro Paquito Balaguer, que llevó con mucho acierto la dirección de la zarzuela.

Esta noche se estrena la zarzuela musical del maestro Luna «La joven Turquí».

El Tenorio en el Principal

No hay quien convenga a Peña, de que se encargue del papel de don Juan, aun asegurándole que su gracia y su vis cómica, corresponden al concepto que ahora tenemos del Burlador.

Y como no hay quien le convenga, harán el protagonista del drama de Zorrilla, si no nos rectifican, los actores Enrique Limiñana y Miguel Prieto, uno por la tarde y otro por la noche del día 1.º de noviembre.

Otro Tenorio

En el lindo teatrillo de la Casa del Pueblo van a celebrarse una serie de funciones semanales, por una bien conjuntada compañía a cuyo frente figura el popular actor Manolo Pérez.

La primera de dichas funciones tendrá lugar mañana, representándose el drama del inmortal Zorrilla «Don Juan Tenorio».

Dados los deseos que hay que ver a Manolo Pérez en esta obra, de la cual hace una creación, aseguramos que la sala de espectáculos será insuficiente para servir el enorme pedido de localidades que hay para mañana.

Dos «luises» de poco valor

Madrid (Teléfono).—Han sido puestos en libertad dos jóvenes «luises» que anoche promovieron un incidente en una capilla evangélica.

Próximo Consejo de guerra

Barcelona (Telégrafo).—Se ha autorizado la celebración de un Consejo de guerra contra los paisanos Remigio Ferrer Climent, Enrique Justo y Francisco Junot y Miguel Castelló, por atentado y muerte contra un cobrador de la casa Solanichs, hecho ocurrido en 17 de enero de 1924.

Para los dos procesados primeros pide el fiscal la pena de muerte.

Los restantes están en rebeldía.

La carrera del «Meló»

Hoy habrán quedado fijados los pasaportes por los que la comisión que viene cuidando la organización de la carrera Alicante-Madrid, comunica la hora en que el «Meló» emprenderá la marcha. Esa hora que en un principio fué fijada para las once, ha sido ahora modificada, después de un estudio detenido de la comisión fijándola en la de las nueve de la mañana, para dar ocasión a que la llegada a Almansa, final de la primera etapa, pueda efectuarse a hora hábil para el descanso.

Morant a más de su bagaje de deportista llevará consigo los mensajes que al jefe del Gobierno general Primo de Rivera, alcalde de Madrid, conde de Valleliano, ministro de la Gobernación, general Martínez Anido, presidente de la Asociación de la Prensa Madrileña, don José Francos Rodríguez, presidente de la Real Federación Española de Fútbol, don Santiago Bernabéu y presidente de la Real Confederación Española de Atletismo, don Augusto Barcia, dirijen el gobernador civil don Cristino Bermúdez de Castro, alcalde de Alicante general don Julio Suárez Llanos, presidente de la Diputación Provincial, don Pascual Más y Más, Asociación de la Prensa Alicantina, Club Natación Alicante y Federación Atlética Levantina, respectivamente.

También será portador del corredor alicantino del título de socio de mérito de esta Asociación de la Prensa Alicantina, dedica al veterano periodista don José Nakens.

Los pueblos que el corredor alicantino Morant visitará en su carrera Alicante-Madrid son los siguientes:

Monforte, Elda, Sax, Villena, Almansa (final de la primera etapa); Bonete, El Villar de Chinchilla, Chinchilla, Albacete (final de la segunda etapa); La Gineta, La Roda, Minaya, El Provencio, Las Pedroneras, El Pedernoso (final de la tercera etapa); Mota del Cuervo, Quintanar de la Orden, Corral de Almoguer, Villatobas, Ocaña (final de la cuarta etapa), Aranjuez, Valdemoro y Madrid.

El domingo en Elche

El domingo se celebrará la segunda jornada del campeonato regional del grupo A.

En la vecina ciudad de las palmeras contendrán el Gimnástico, de Valencia y el Elche.

Hay gran expectación en toda la provincia por presenciar esta lucha, que promete ser emocionante en verdad.

Del arbitraje cuidará el presidente del colegio valenciano don Augusto Milego.

Los precios fijados para los expresados encuentros de campeonatos son los siguientes:

Entrada al campo, 1'50 pesetas; sillas, 1'00 peseta; señoras y niños 0'75 pesetas.

La Nacional

En Madrid reunió el Comité Nacional de fútbol para tratar de varios asuntos.

Consideró que es punible la duplicidad en la ficha una vez declarado el profesionalismo.

También se ocuparon los reunidos de la necesidad de acabar con las violencias en los partidos de fútbol.

Se acordó que cuando un jugador lesione a otro y quede el lesionado sujeto a tratamiento especial, pague el agresor los gastos y le entregue la consiguiente indemnización.

El Club a que pertenezca el jugador culpable será el responsable económicamente.

Campeonato de tenis

Zaragoza (Teléfono).—A causa del mal tiempo las pruebas del campeonato de España de Law Tennis han resultado muy deslucidas.

Los matches finales dieron los siguientes resultados:

Final simple. Caballeros. Sindreu vence a Flaquer, por 7-3, 6-4, 6-4 y 6-3.

Final simple. Señoras. Señora Pons vence a la señorita Fabra, por 6-3, 5-7 y 6-3.

Finales dobles. Caballeros. Flaquer-Morales vencen a Andreu-Taruella, por 6-3, 6-1 y 6-2.

Sindren ganó la copa del Rey, y la señora Pons la de la Reina.

Se desean agentes

para negocio de publicidad en ésta plaza. Buena comisión.—Dirigir ofertas a «La Información», calle Calderón de la Barca, núm. 41, principal.—Alicante.

SEÑORAS

CARMEN GUILLOT participa su estancia en el Reina Victoria Hotel los días 29, 30 y 31 del corriente donde expone los últimos modelos en confecciones para niñas y niños.

Canastillas completas y equipos para recién nacido. Especialidad en envolturas y capas.

Un suceso misterioso

San Sebastián (Teléfono).—El obrero Antonio Romero que vino hace unos días a esta población en busca de trabajo fué ayer encontrado en el río gravísimamente herido.

Presentaba una herida de gravedad y la fractura de dos costillas.

Por el estado en que se encuentra no ha podido declarar.

El suceso se halla envuelto en el mayor misterio.

El Congreso de Aeronáutica

Madrid (Teléfono).—En el teatro de la Zarzuela se celebró anoche la función de gala en honor de los congresistas aeronáuticos.

Asistieron los infantes Isabel y Alfonso, general Primo de Rivera, el ministro de Estado, cuerpo diplomático, los congresistas y autoridades y pernalidades oficiales.

El teatro ofrecía un aspecto brillante. Se representó el primer acto de «La Bruja», el segundo de «Las musas del Trián»», después hubo canciones a cargo de Ofelia Nieto, y un cuerpo de baile interpretó los bailes rusos.

Todos los números del programa fueron muy aplaudidos.

La sesión de hoy

Madrid (Teléfono).—Hoy se celebró la cuarta sesión del Congreso.

Esta tarde a las tres visitaron los congresistas la fábrica de aeroplanos de Getafe.

Gente conocida

HOTEL SAMPER

La Dirección de este establecimiento tiene el honor de poner en conocimiento de las señoras de Alicante que ha quedado reservado el salón de esta casa con vista a la calle de Bilbao y acceso por el Paseo de los Mártires, para que puedan en él reunirse a la hora de su merienda, poniendo esta Dirección, como siempre, todo su esmero y cuidado en complacer a tan distinguida concurrencia.

MME. EUSTACHETTE

avisa a su distinguida clientela que presentará una esmerada colección de vestidos, abrigos y sombreros en el Hotel Reina Victoria los días 29, 30 y 31.

Al mismo tiempo liquida su colección de vestidos y sombreros de otoño, así como los bolsos.

—En Cartagena y tras dolorosa enfermedad ha fallecido la virtuosa madre de nuestro querido amigo don José Hernández Martínez, director del penal de Cartagena, emparentado con distinguidas familias de esta ciudad.

En su gran dolor tomamos parte muy sincera.

Por los damnificados de Cuba

Vigo (Teléfono).—En el primer día de recaudación para los damnificados de Cuba, debida a la iniciativa del cónsul de aquella República en esta capital se ha logrado una suma importante a la que han contribuido eficazmente muchas entidades y particulares.

En Gijón

Gijón (Teléfono).—Con la asistencia de gran número de personalidades, entidades y el alcalde, se ha encabezado la suscripción para remediar la situación de los damnificados de Cuba.

En Bilbao

Bilbao (Teléfono).—Bajo la presidencia del cónsul de Cuba se ha celebrado una reunión esta mañana, para lograr de arbitrar recursos para enviarlos a la isla de Cuba y remediar a los damnificados por el reciente huracán.

Nuestro compañero Gomariz ha hecho su debut de abogado

Esta mañana ha vestido por vez primera la toga nuestro compañero Gerónimo Gomariz.

Su debut forense ha constituido un éxito, según nos aseguran las contadas personas que han oído su informe.

Ha actuado de acusador en una causa por estupro, que se ha visto a puerta cerrada.

Por tratarse de un compañero nuestro muy querido nos abstenemos de dedicarle los comentarios de rigor.

El DIARIO le felicita cordialmente, deseándole muchos éxitos en su profesión.

El temporal en Galicia

Vigo (Teléfono).—Continúa el temporal con mayor impetuosidad que ayer.

Anoche a las diez una fuerte tormenta de lluvia convirtió en torrentes todas las calles de la ciudad interrumpiéndose los servicios de alumbrado y tranvías.

El mar presenta un aspecto imponente.

El viento huracanado derribó varias chimeneas.

La gran corrida de Villena

Aclaración necesaria e indicación oportuna

Aparte de los varios servicios de automóviles que, para transportar aficionados a Villena van a establecerse, el viaje se puede hacer cómoda y deliciosamente en el tren rápido, que sale de esta estación a las once de la mañana, del domingo.

El billete, en tercera clase, hasta Villena, cuesta cuatro pesetas quince céntimos, pudiendo regresar a esta capital, a las ocho de la noche, del mismo día.

No es cierto, como habiase propalado por un «juas» del indestructible e invulnerable y divino arte de los toros, que para ir a ver la corrida de Villena se haya de tomar billete hasta Almansa. ¡Nada de eso!

El viaje torero, se hace, desde esta estación a la de Villena; cuesta en el tren rápido, 4'15 pesetas ida; e igual, la vuelta a esta capital, en el mismo tren, que pasa por Villena, a las seis y diez minutos de la noche. ¿Está claro?

La gran corrida de Villena, según reza en los carteles, dará principio a las tres de la tarde.

Como hay que tener en cuenta la fúlgida duración del rato de estas tardes otoñales, ¿no sería más garantizable para que con el brillo del sol se alumbrara todo el espectáculo, que éste diera comienzo, a las dos y media?...

La empresa debe tener en cuenta, que van a jugarse dos toros rejoneados por el gran caballista Antonio Navarro, y que dichos cornipetos, han de ser muleteados y muertos a estoque, si no rinden por los rejones: que después, se han de picar, banderillar y se han de matar en lidia ordinaria, cinco toros, y qué, como Sacristán Fuentes, Carratalá y Muntaner son compendiosos en su buen arte, el aficionado ha de ver con gusto, que el espectáculo se desarrolle, con tiempo suficiente y ajustado en un todo a reglamento.

Como de adelantar la hora no han de irrogarse perjuicios a la empresa, me permito hacer esta indicación por si es digna de tomarse en cuenta para satisfacción de todos.

¡Verdaderamente, Alicante aficionado, piensa «volcarse» el domingo, en la hermosa plaza de Villena!

PICA-DURA.

LAS FILIPINAS

Altamira 22 (antes Princesa)

Tejidos y Novedades

Grandioso surtido en Gamuzas para abrigos de señora desde

27 pesetas corte de abrigo

Gestos y muecas

Elegía a la muerte de la calderilla

Era el último superviviente de una familia netamente española, por lo prolija, lo pobre y lo desgraciada. Era más que castiza: era simbólica. Su apellido y su remoque en épocas de triste masoquismo patriótico, dieron nombre a España, que fue, para muchos, el «país del cobre» y el «país de la calderilla». Tuvo largos periodos de esplendor, en que alternó democráticamente con el oro, y en que, incluso, se refundió con la plata en una misma moneda—el humilde y antañón maravedí, contemporáneo de las Partidas e hijo de la mente de Alfonso el Sabio—en la que los procuradores de las Cortes de Castilla ajustaban las cuentas de los gastos del rey.

Apilando maravedises y tarjas, cuartos y ochavos, hicieron grandes fortunas las gentes más listas del estado llano, cuando el arcón de cerradura inexpugnable, la olla soterrada y la media de lana hacían desconocido el peligro del «crack» financiero. Si no todos los españoles, muchos de ellos eran gustosos habitantes del país—para ellos paraíso—de la calderilla, entre ellos los tenderos, los covachuelistas, los mendigos y los empresarios de periódicos. Hubo un tiempo en que con una peseta cambiada en maravedises se podía yantar a cuerpo de rey, tomar café con gotas, leer el diario y lograrse placeres venustos y callejeros. Ser rico debía constituir, entonces, una superfluidad dañosa y molesta.

Pero hacía ya tiempo que la familia cuprífera era el prototipo—tan español también—de la familia venida a menos. Los descendientes de los que se enriquecieron con ella dieron en decir que era roñosa, que deformaba las faltriqueras y hacía demasiado bulto en las casas. Antes de que nosotros pudiéramos conocerlos, se habían extinguido maravedises, cuartos, tarjas y ochavos. Todavía alcanzamos a ver, aunque no fuese fácil cambiarnos contra mercadería alguna, los últimos ejemplares de céntimo y de medio céntimo. Los recordamos nuevos, dorados, recién salidos del troquel de la Casa de la Moneda. Pero fueron vistos y no vistos. Unos bolsillos desconocidos y sin fondo los hicieron desaparecer en un santiamén.

Y ya no quedaban más que dos vástagos de la disminuida familia, dos «fin de raza»: la perra «chica», que se había sobrevivido a sí misma, que no tenía personalidad, que no valía nada sino añadida a otra, que dejó virtualmente de existir cuando se encarecieron los diarios, y la «gerra gorda». Saturno de la moneda fraccionaria, devoradora de sus hijos y condenada irrefragablemente a desaparecer de la circulación.

Desde 1914, la perra gorda estaba amenazada de muerte. Pirineo adelante, todas sus compañeras iban cayendo, diezmadas por una devastadora epidemia, la inflación, y por una enfermedad incurable, la inopia, que ponía sobre sus cadáveres montones y montones de papel pálido, sucio y atacado de lepra, o discos plateados y dorados—poco peso y mucha fachenda—. La perra gorda debía temblar, segura de que el níquel la absorbería un día u otro.

Hija de una época sencilla y sólica, en que era tan difícil enriquecerse súbitamente como arruinarse en poco tiempo, la perra gorda resultaba ciertamente un anacronismo. Por otra parte, su prole estaba muy menguada ya. La Casa de la Moneda no producía nuevas hornadas. Las cosas más menudas valían ya más que ella. Mangantes, mendigos y servidores ínfimos, que se quedaban refunfu-

ñando al recibir un disco de cobre, declararon decididamente el «boycot» a la perra gorda en cuanto apareció, ostentosa y jarifa—como producto del «nerriquisimo» de la trasguerra—, la «caraba» de cupro-níquel, moneda híbrida y espúrea, anticipo de la filoxera que acabaría con la depauperada calderilla.

Dentro de poco—ya lo han dicho los jerifaltes de la Casa de la Moneda—la perra gorda de cobre morirá definitivamente, derrotada por el níquel brillante, arrogante y «parvenu». Enaltezcámosla y deploremos su desaparición, antes de que vaya a sumirse en las faltriqueras insondables e ignoradas que se llevaron los centimos y los medios centimos. Y dediquémosle esta elegía, pobre y lamentable. Elegía digna de ella. Elegía de perra gorda.

Las más altas novedades para traje y gabán las ha recibido

TITO

El sastre de las personas de buen gusto

Mayor, 12

ECOS

Aún falta eso

A esos banquitos de azulejos del jardín de Isabel II, les han puesto piso: queremos decir que les han asfaltado el espacio del suelo, donde es costumbre que la gente al sentarse ponga los pies.

Está bien; para que no recojan humedad...

Ahora les falta un toidito para cuando llueva...

La sorpresa

La gente espera el día feliz en que se abra a la admiración ese nuevo aparato colocado frente al templete de chocolate.

Un artefacto, que nadie se explica para que es—aunque una tarde sostenía un cartel—y al que nota que le faltan unos candelabros...

Esperan a ver si al día de Todos Santos...

Sea a quien sea

Sea al departamento de Guerra, sea al de Marina y aunque fuera al de aviación, pedimos lo que ya no sabemos a quien pedir.

Unos banquitos—por rústicos que sean—en los andehes de la pinada de Santa Bárbara.

La cuestión es que los ponga alguien.

Estamos en crisis

Los chófers de los taxis, se lamentan de que la gente da poca propina.

Es la compensación: la tarifa por kilómetros y la propina por milímetros.

DOCTOR GARZARAN

Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Tratamientos modernos de dichas enfermedades.

BAILÉN, 20.—ALICANTE
Consulta de 11 a 1

Marcial Giménez Esteve

LÁPIDAS

y trabajos artísticos para Cementerio
CASTANOS, 26.—ALICANTE.

PELETERIA "EL CANADÁ"

Julio Palomino Hervías

4 Bailén, 4

Gran surtido en abrigos y renards del país, Alaska y Canadá

Gran variación en pieles para confección de las últimas creaciones de la gran moda

Se hacen reformas a precios económicos

¡No confundirse! Bailén, 4.—Esta casa no tiene sucursal



Nadie ignora lo útil que resulta el empleo del GAS para uso doméstico.

Con cualquiera de las cocinas que pueden adquirirse en su Exposición, está resuelto el problema económico.

Práctico, limpio y seguro.

GAS ALICANTE

Paseo de los Martires, 1



Señoritas y jóvenes

¿queréis ser artistas de cine? vayan al Estudio Chiquilín
CALLE SAN FERNÁNDO LETRA B-BAJO ALICANTE

Vuestro porvenir está en el cine; teniendo buen tipo, todo el mundo sirve para artista. Son preferidos los tipos altos y delgados, ojos negros. No seáis tímidos ni indecisos. En probar, ganaréis mucho. Preparamos para presentarse a la «Fox films» a los que deseen marcharse a California.

En Noviembre y en Alicante, con las señoritas y jóvenes admitidos se hará la nueva y grandiosa película «Chiquilín cabeza de familia» en la que serán contratados 142 artistas alicantinos.

A fines de este mes, los admitidos harán su cinta de prueba, los que quedan bien, serán contratados para filmarla. Faltan: niños, niñas, jóvenes, señoritas, (señoras y caballeros de 30 a 40 años).

A todos los que tengan el carnet de identidad del Estudio Chiquilín se les dará un PASE en butaca de patio para ver 30 FUNCIONES en el Ideal. También se les dará otro pase para asistir a las secciones de baile en el Café Español.

Presentarse: San Fernando letra B-bajo. Visita de 10 a 1 y 2 a 7 y media noche. (Casas Alberola)

Almacén de Paquetería Drogas y Coloniales

DEL PAIS Y EXTRANJEROS

TORRAS HERMANOS Y C.

Sucesores de

VIUDA DE JOSE TORRAS HERP

TEATINOS 50 Y JERUSALEM, 4

ALICANTE

ENFERMEDADES DEL PECHO

F. Martí Ezponda :-: Médico especialista

MEDICINA EN GENERAL

Rayos X

Diatermia

SOL ARTIFICIAL DE ALTURA

Consulta de 10 a 12 y 2 a 4

Plaza de Castelar, 3

Ciclos "Gurtner"

Las más sólidas y elegantes, y el de más FINOS ROZAMIENTOS.
¡¡NO TIENE RIVAL!!

Dr. E. AMORÓS

De la Real Sociedad de Electrología y Radiología Médica

PIEL - CÁNCER - REUMA
ENFERMEDADES INTERNAS

Radium-Rayos X (3 aparatos)

Corrientes Eléctricas-Fototerapia
Radiografías de alta precisión
Radioterapia Profunda

(Aparato novísimo de 300.000 Volts)

CONSULTA: 10 a 1

Y HORAS ESPECIALES

PLAZA CASTELAR, 5 — ALICANTE

NOTA: Visitas a domicilio y aplicaciones del Radium-Rayos X y Corrientes eléctricas en casa del enfermo.

Las personas de buen gusto beben

ANIS ALTAMIRANO

Cuentos del DIARIO

GRATITUD

Enterado uno de mis amigos de que necesitaba un secretario, envió a mi casa un hombre con una pierna de madera, asegurándome que si le daba ocupación no tendría que habérmelas con un ingrato. Y para que mis lectores se convenzan de la exactitud de esta afirmación, voy a copiar la conversación que por teléfono he sostenido esta mañana con el tal individuo:

—¡Oiga! ¡Oiga! ¿Es el señor Auriol? Soy el recomendado del señor Barjan... el hombre que tiene una pierna de madera...

—Luego se lo diré.

—Como usted guste. ¿En qué año salió usted de París?

—El 7 de noviembre del 87, para dirigirme al Canadá, desde donde pasé al extremo Noroeste.

—Muy bien. Tengo entendido que es usted calvo. ¿Ha sido de resultas de alguna enfermedad?

—No, señor. Proviene mi calvicie de que un indio se creyó en el caso de privarme del cuero cabelludo, operación que, como sabe usted, realizan a las mil maravillas.

—Perfectamente. ¿Permaneció usted mucho tiempo en el Noroeste?

—Muy poco, porque me convencí en seguida de lo difícil que es ganarse la vida en aquellos parajes.

—¿Adónde fué usted desde allí?

—A Nueva York.

—¿Y qué hizo usted en Nueva York?

—Fuí sucesivamente farmacéutico, cocinero, cantante, buzo, profesor de idiomas y carcelero.

—¿No ha estado usted también en Borneo?

—También. Estuve como pedicuro en casa del Rajá; pero tuve que dejar este destino por causa de una aventura galante. Salí de allí una noche, en una lancha pesquera, y durante setenta y cinco horas, reloj en mano, fuí, según la expresión corriente, juguete de las olas. Al cabo de este tiempo caí en poder de los antropófagos de la isla Tuba.

—¿Por qué causa no se lo comieron?

—Estaba destinado a figurar, en calidad de asado, en el gran banquete del 22 de julio; pero cuando se disponían a «prepararme», los guerreros de Raho hicieron irrupción en Tuba y me raptaron.

—¿También eran antropófagos los guerreros de Raho?

—La mayor cantidad de antropófago posible; pero esto no les impedía ser encantadores; muy cariñosos, muy bien educados, hasta me atrevería a decir que de un trato social exquisito.

—¿De veras!

—Sí, señor. «Tenemos costumbre de comernos a todos los prisioneros—me dijeron—; pero puesto que éstos cochinos de la isla de Tuba le habían conde-

nado, nosotros le concedemos el perdón.»

—¿Y vivió usted mucho tiempo con ellos?

—Permanecí en aquella tribu seis meses deliciosos: comida, cama, ropa limpia, una mujer... una vida exquisita.

—¿Y cómo se marchó usted de allí?

—Nostalgia.

—¿De qué manera regresó usted a Francia?

—A bordo de un buque holandés de tres palos: el «Ville de Rotterdam», que comerciaba en plumas con los naturales de Raho. El jefe que me recogió me condujo a bordo del buque en su propia piragua. Al abandonarme, lloraba. «No llore usted—le dije—; cuando llegue a Francia le mandaré seis relojes de oro para sus hijos.»

—¿Y le envió usted los seis relojes?

—No. La más negra miseria me estaba esperando en El Havre. Me ví obligado a limpiar botas para poder vivir, y de este modo me fué imposible juntar el dinero preciso para comprar los cronómetros.

—¿Y entonces?

—Entonces me acordé de aquella manía de mis queridos salvajes, su amor por ciertos platos... Me corté la pierna izquierda, la hice salar y se la envió, rogándoles que se la comieran, sin ningún cumplimiento, en recuerdo de mi amistad.

GEORGE AURIOL.

Elixir Estomacal de SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS

**DOLOR DE ESTÓMAGO
DISPEPSIA
ACEDIAS Y VÓMITOS
INAPETENCIA
DIARREAS EN NIÑOS
Y Adultos que, a veces, alteran con ESTREÑIMIENTO
DILATACIÓN Y ÚLCERA
del Estómago
DISENTERIA**

Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DENTESTE y DENTICIÓN.

33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES
Envíase una botella y se entregará pronto que el enfermo coma más, digiera mejor y se nutra, curándose de seguir con su uso.
5 pesetas botella, con modificación para niños

Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

La Hispano Alemana
Enrique Steinhamp

MAYOR, 7

Objetos para regalos y de arte.
Novedades. Bisutería de toda clase.

Coma Vd las exquisitas sardinas y el rico sazonado

ALBU

Representante: JOSÉ LLORET
Rafael Terol, 12

PRONTO

La película española más emocionante y humana que se ha llevado al lienzo

LOS NIÑOS DEL HOSPICIO

La película que nos habla
DEL DOLOR DE LOS HIJOS SIN MADRE.
DEL DOLOR DE LAS MADRES que tuvieron que abandonar a sus hijos.
DEL SENTIMIENTO EXCELSO DE LA CARIDAD.

Programa Verdaguer

El calzado de lujo, el calzado popular
La mejor fabricación nacional

Bañón MAYOR, 5 Alicante

EL CALZADO DE SU GUSTO LO ENCONTRARÁ SIEMPRE AQUÍ

Banquete en los Baños de Busot

Con motivo de haber sido aprobado, el proyecto del ferrocarril de Alicante a Alcoy, cuya realización veremos pronto y del que es autor, el que fué digno ingeniero jefe de las Obras del Puerto, don Próspero Lafarga, (q. s. g. h.) su viuda, la distinguida señora doña María Bruquetas, ha obsequiado, a sus íntimos, con un espléndido banquete, que se ha celebrado en los Baños de Busot, residencia veraniega de dicha distinguida señora.

La comida, servida en el elegante comedor del Hotel Miramar por el actual arrendatario don Juan Cañadas, fué, de tan extraordinaria exquisitez y succulencia, que al final de ella, fué felicitado dicho señor Cañadas, por todos los comensales, que quedaron satisfechísimos del siguiente menú:

Ors d'oeuvre Ruse, Oeuf pochés Grimaldi, Poulet Cocotte, Filets Sole Meiere, Filet broche Marsellaise, Pexe Melbá, Gateau Japonés, Fruits de tems, Vins Graves, Champagne, Moet Chandon C. B., Café y licores.

A la mesa primorosamente adornada, se sentaron la señora viuda de Lafarga; señora de Icardo; señoritas Margarita Bruquetas; Mariuja y María Teresa Lafarga; María Pilar y Aurelia Ramos; Conchita Aracil; y los señores Clot, Icardo y Lafarga.

A la hora de los brindis, la distinguida poetisa señorita Aurelia Ramos, leyó unas cuartillas alusivas al acto y escritas en verso que fueron muy aplaudidas. Después, el administrador del balneario don Enrique Icardo, leyó una prosa festiva e hizo viajar a los comensales en el citado ferrocarril de Alicante a Alcoy. También fué aplaudidísimo por su ingenioso trabajo.

En fin, una fiesta de las que dejan gratos recuerdos, y que tendrá Dios mediante su segunda parte, cuando el citado ferrocarril, sea un hecho.

Lo de los artilleros

Toledo (Telégrafo).—El Cardenal Prímado dió a la Prensa el siguiente telegrama de Primo de Rivera:

«Correspondo al saludo de V. E. y preladados, reunidos en el III Congreso Eucarístico, y al recoger la cristiana indicación de V. E. respecto a la situación de los jefes y oficiales de artillería, me complazco en manifestarle que concurren con el Gobierno en el deseo de normalizar la vida de tan distinguida corporación, que solo momentáneamente y por error, ha podido apartarse de los caminos legales.»

SEÑORAS: EL FLUJO Y ENFERMEDAD DES DE LA MATRIZ SE CURAN CON LAS IRRIGACIONES DEL Dr. Valley Usadlas por higiene y para evitaros contagio

ACADEMIA DE BAILE

EN UN MES BAILAN BIEN Y A LA MODA (toda clase de bailes de salón) Pasodobles, Schotis, Polka, Mazurka, Vals, Foxt-trots, Charleston, Tango, Tabacillo, todos los que van a la Academia Chiquilín, CALLE SAN FERNANDO LETRA B. BAJO.—ALICANTE (CASAS ALBEROLA) ESTA ACADEMIA ES LA MAS SERIA DE ALICANTE Y ESTA DEBIDAMENTE AUTORIZADAS POR LAS AUTORIDADES Las clases están, a cargo de profesor y profesora premiados en concursos. Desde 1.º suptiembre, mas de 55 jóvenes han aprendido a bailar en esta academia. Clase suelta 2 pesetas—Abonos de 7-10 y 15 pesetas según número de alumnos Abonos mensuales 30 pesetas, medio mes, 18 pesetas. — GRATIS PARA SEÑORITAS —

Nota: Todos los caballeros y señoritas que frecuentan la acreditada casa Chiquilín, pueden pedir un PASE, para ver 30 funciones, en el «Ideal» y «otro pase», para asistir a las reuniones y secciones de baile.

GARAGE ESPAÑA
El mejor de Alicante
Parque de Canalejas

DOCTOR JOSE S. SAN JULIAN

ESTÓMAGO, HÍGADO E INTESTINOS
RAYOS X

P. de los Mártires, 2 pral. (Casa Carbonell) Consultas de 10 a 12 y 3 a 6

Carreras militares

Convocatoria anunciada para junio del año 1928 exigiendo el bachillerato elemental o el título con arreglo al antiguo plan

Preparación en la antigua ACADEMIA SEGURA

Bajo la dirección del comandante Don Enrique Segura Rubio, donde por la extensión del programa, se darán clases de bachillerato con aprovechamiento para dicha preparación.

Gran organización en la enseñanza, probándolo el número de alumnos ingresados en las últimas convocatorias.

En infantería.—Don Francisco Alcaráz, don Ramón Palou de Comasema, don Manuel Pérez S. Daza, don Joaquín Lucáñez, don Francisco Flaquer, don Victor Carrasco, don Enrique Linares, don Juan Mena Trigueros.

En artillería.—Don Luis Pastor Monleón, (núm. 1), don Gaspar López Herrero, don José Pérez Morales.

En ingenieros.—Don Eugenio Garrido, don Melitón Rigal.

Detalles en la calle de los Angeles, núm. 24.—2.º, de once a una



DE FAMA Entrega de diplomas MUNDIAL

Depositarío exclusivo para la provincia

Julían Ruiz Romero

PARDO OIMENO, 19

PIANOS 1.500 PESETAS

PIANOLAS 3.000 PESETAS

ALBERDI

Paseo de Gracia, 126. -- Barcelona.

NOTICIAS Y RECLAMOS

José Torralba Sanjuan, de 44 años, de Alicante ha sido ayer atropellado por un coche resultando, a consecuencia de la caída con una herida contusa en el labio inferior.

Fuó curado en la Casa de Socorro.

En el día de hoy el inspector veterinario señor Amorós, acompañado de los auxiliares señores Aznar y Mira, ha retirado de la venta por no reunir condiciones para la misma, 24 kilos de pescado variado, 42 de manzanas, 37 de pimientos y 74 de tomates; siendo todo inutilizado seguidamente.

Alicante 28 de octubre de 1926.

Por cazar con hurón en el sitio denominado «La Zud» del término de Novelda, fueron denunciados Francisco Mira Sellés, José Miralles Lledó, Joaquín Ayala Navarro y José Luis López Cantó.

En Almoradí ha sido denunciado a la autoridad Manuel Sevilla Cerdá por dedicarse a curar y recetar sin título alguno.

DISPENSARIO DE LA CRUZ ROJA

Servicios prestados gratuitamente durante las últimas 24 horas por los señores facultativos a él adscritos:

Consultas, 5; curaciones, 7; inyecciones, 3; operaciones, 1.

Electroterapia.—Masaje vibratorio, 2; corrientes paródicas, 1; radiografías, 1; radioescopia, 1.

Tuberculioterapia.—Consultas, 3; inyecciones, 4.

Ha sido destinado el regimiento de la Princesa el capellán castrense don Natividad Cabiscat.

Al Juzgado Municipal fueron denunciados María Jordán Jover de 35 años, domiciliada Pelota 1 y Pilar León Páramo de 25 años, domiciliada San Nicolás 22 por riña y escándalo en el paseo de Méndez Núñez.

Ha sido denunciado Antonio Navarro Ponce de 27 años, domiciliado Ceres número 1 por malos tratos de palabra y obra a su esposa de las que recibió asistencia en la Casa de Socorro.

Almacenes Rodríguez DE MADRID

presenta en el HOTEL SAMPER, la más bonita colección de modelos de París en vestidos y abrigos de la temporada, así como los demás artículos de la casa con especialidad en tapicería.

ALMONEDA de los muebles de una casa. Bazán: 67, 2.º, dos golpes. (C-22-27)

SE ALQUILA un piso amueblado en sitio céntrico en buenas condiciones, razón en el número calle San Telmo núm. 1. 1.º

EN CASA PARTICULAR se desean alquilar dos habitaciones para muebles. Razón: Torrijos 26, bajo. (29-13)

VENDO casi nuevos: armario lino, cama matrimonio moderna, m. silla y coqueta color corinto, 200, 65, 35 y 175 pesetas respectivamente; lavabo completo 30, lámpara 70, y otros muebles. San Alberto 4. De 10 a 12 y de 3 a 6 tarde.

CHALET AMUEBLADO, con cuarto de baño; confort moderno; cochera-garaje; tranvía a la puerta. Se alquila: Razón en el mismo: Avenida de Alcoy 151.

SE ALQUILAN habitaciones amuebladas, se admiten huéspedes por pre. los módicos. Punto céntrico de la población. Razón: calle de Cienfuegos núm. 2, 1.º.

CASA PARTICULAR se alquilan habitaciones amuebladas so'eadas con vistas a la calle, derecho a cocina.

También se cedería medio piso. Razón: Plaza Isabel II número 20 y en el puesto de libros de lance de la misma plaza. —(C-5-3)

SE ALQUILA en la calle de Segarra, planta baja para alumén, taller o garaje. Razón: Sagasta, 68-1.º.

INVERNANTES: en casa particular se ceden habitaciones amuebladas muy soleadas propias para familias o matrimonio, punto céntrico, aseo y baño. Calderón de la Barca 2, (esquina a Alfonso el Sabio) (15-15)

SE CEDEN en sitio céntrico habitaciones amuebladas con pensión o sin ella con derecho a cocina. Razón en nuestra Redacción.

SEÑORITA CON TÍTULO magisterio, desea colocación mecanógrafa: Razón en esta redacción.

POR TRASLADO se venden todos los muebles de la casa en Altamira 15, 2.º.

Baños de Busot
GRAN HOTEL MIRAMAR
en el que se han introducido importantes mejoras para comodidad y bienestar de los señores huéspedes. El Restorán esta a cargo del nuevo arrendatario don Juan Cañadas, en el que encontrará la distinguida clientela de este Establecimiento una selecta cocina Española y Francesa.—Para informes dirigirse al Administrador. (Postal: Apartado 76.—Alicante. Dirección: Telegráfica: Administrador.—Busot.

Crème Simon
Tendréis siempre un color puro y diáfano, una piel suave y fina empleando la **CRÈME SIMON PARIS** Preparada con productos puros, de perfume agradable, resulta insustituible en el tocador de toda mujer que celosa de su belleza, quiere conservar la frescura y transparencia de la piel. **POLVOS y JABÓN**

CONSULTA DE MEDICINA GENERAL y especial de enfermedades de los ojos
Dr. Carlota Arold
Consultar de 10 a 1 y de 3 a 5 PLAZA DE CASTELLAR, 1

Compañía Trasmediterránea BARCELONA

SALIDAS DE ALICANTE A PARTIR DEL 19 DE ABRIL DE 1925

Domingos	(12 h.)	vapor-correo para Ibiza y Palma
Lunes	(16 h.)	directo para Orán y Melilla
Miércoles	(14 h.)	directo para Barcelona
Jueves	(17 h.)	para Valencia y Barcelona

El vapor-correo para CANARIAS sale cada dos sábados (20 h.)—Salidas semanales para Cette y Marsella y eventuales para los puertos de Inglaterra.

AVISO.—Las Notas de Embarque se admitirán: Hasta el mediodía del sábado para la Línea de Baleares.—Hasta las 10 de la mañana del día de salida para las Líneas de Barcelona y Orán-Melilla.—Y hasta las 5 de la tarde del día anterior del señalado para la salida del vapor-correo de Canarias.

Para fletes, pasajes e informes, dirigirse a la Delegación de la Compañía en Alicante.—San Fernando 51 y 53.—Telegramas y Telefonemas Mediterránea.

Hoy mas que nunca ofrece el **CHEVROLET** calidad excelente y precio módico

VISITE NUESTRA EXPOSICION **VENTAS A PLAZOS**
ARQUES Y BONMATÍ LDA.
Plaza Isabel II, núm. 6 -- ALICANTE

CATARROS REBELDES SE CURAN CON PECTOBENZOL
De venta en Farmacias. Recomendado por los más eminentes médicos. Laboratorio Xela. -MADRID

Diario anecdótico

No se puede comer en mangas de camisa

El difunto marqués de Comillas llegó un día a comer en el restaurant de cierta ciudad, donde no le conocían. Al lado de la mesa que ocupaba el ilustre prócer, había una señora escandalosamente descotada. Comillas sufrió gran disgusto por ello, y de pronto, cuando más gente llenaba el restaurant, se quitó la americana y siguió comiendo en mangas de camisa.
Como es natural, el dueño del restaurant acudió a advertirle:
—Caballero, aquí no se puede comer en mangas de camisa.
—¿Sí?—dijo Comillas.— Pues dígame a aquella señora que se vea, porque va más desnuda que yo.

Monederos falsos condenados

Barcelona (Teléfono).—Se dictó sentencia en la causa seguida contra Julio César y Antonio Codina, por emisión de billetes falsos de mil pesetas desde la cárcel de Vich.
Se les condena a catorce años, ocho meses y veintidós días de prisión.

Dr. Juan Santa Olalla

Del Hospital Provincial
Enfermedades del corazón y pulmones.
Rayos X - Laboratorio de análisis.
Consulta previo número desde las 10 de la mañana
Gerona 4 - Prai.

Breves noticias extranjeras

Bruselas (Radio).—Los patronos mineros han acordado aumentar los jornales de los mineros desde el día primero de Noviembre.
También se aumentarán las horas de trabajo en las minas.
Orleans (Radio).—Teresa Marchal de 18 años, criada de una granja, que fué seducida por su señorito y mató a tiros a este y a sus hijos ha sido absuelta por los tribunales.
Berlín (Radio).—El tribunal de Portelam ha decretado el divorcio del segundo hijo del ex Kaiser, Príncipe Eitel a petición de su esposa la Princesa Sofía Carlota.
Hannover (Radio).—El tifus lleva producidas 234 víctimas. El número de enfermos se eleva a 1322.

SE DESEA un corredor para la plaza para trabajar artículos fácil ventas con buenas comisiones.
Apartado de Correos, 118.

IDEAL

Días 30, 31 de Octubre y 1 de Noviembre

Gigantes y Cabezudos

La filigrana cinegráfica de la producción española

Escena de relieve artístico extraordinario.—Los mejores actores españoles en la interpretación.

GIGANTES Y CABEZUDOS

Será la película que todo Alicante admirará en estos días.

Cooperación del Orfeón de Alicante, Rondalla Rafael, tiple Ernestina Fons, tenor señor Llobregat y otros elementos vallosos.

CARTELERAS		
CENTRAL HOY Teresa de Uberville MAÑANA El terror del malpais	MODERNO HOY Abandonada en el altar MAÑANA El asalto al ambulante de correos	ESPAÑA HOY El Torbellino MAÑANA El Torbellino
IDEAL		
HOY MAÑANA	Don Juan Tenorio Gigantes y Cabezudos	MAÑANA La mala ley

Las drogas heróicas

Barcelona (Teléfono).—Ha sido detenida por la policía Amalia Reyes en la calle del Arco del Tepto.
Se dedicaba a la venta de cocaína en cabarets y prostíbulos.

Después del "cante" se lian a puñaladas

Barcelona (Teléfono).—A la salida del «Circo Barcelonés» donde tuvo lugar un concurso de «cante» flamenco sostuvieron una reyerta varios gitanos.
Resultaron dos detenidos y uno herido gravemente.

A. LÓPEZ MODISTA

Miguel Soler (antes Angeles) 14, 2.ª izquierda

Los delegados navarros

Madrid (Teléfono).—Los delegados de Alava y Navarra visitaron a los ministros de Hacienda, Fomento e Instrucción Pública tratando de asuntos relacionados con dichas provincias.

El Comité de la Industria Textil

Barcelona (Teléfono).—El gobernador civil ha manifestado a mediodía que anoche terminó sus reuniones el comité regulador de la industria textil que comenzó sus sesiones anteaer.
Además del reglamento y anteproyecto se aprobaron seis ponencias presentadas.
Todo ello está pendiente de la aprobación definitiva del Gobierno.

Un pailebot con plata y oro que embarranca

Tokio (Radio).—Un pailebot que zarpó para Estados Unidos con cargamento de metales preciosos por valor de cuatro millones de «yens» ha embarrancado en las costas de Yokoama con ligeras averías.
Se cree que podrá ser puesto a flote nuevamente y salvar su preciosa mercancía.

Penades y Chorro

Mayor, 11 Teléfono, 221 Alicante

Un depósito de municiones

Melilla (Teléfono).—En la cábila de Beni Urriaguél fuerzas de Intervención tuvieron noticia de que en determinado lugar existía un depósito de municiones escondidas por los rebeldes y que no pudieron retirar ante nuestro rápido avance.
Después de averiguaciones se ha conseguido descubrir el escondite.
Es un silo de unos tres metros de profundidad cubierto de piedras y troncos. Algunos soldados descendieron con precaución encontrando 24 bombas para aeroplano y gran número de proyectiles de cañón y fusil y cierres de remington.

Un fracaso de los extremistas

Paris (Radio).—El periódico «La Liberté» anuncia que los extremistas tenían proyectado un sabotaje a los transportes públicos para el día 18 del corriente y como han fracasado se disponen a realizarlo el día 7 del próximo mes de noviembre.

Un discurso de Mussolini

Roma (Radio).—Los festejos por el cuarto aniversario del advenimiento del fascismo son brillantes.
Mussolini pronunció en el Coliseo un discurso alusivo a la fiesta.
Luego en el palacio Chiggi fué saludado por las legiones fascistas formadas en la plaza de Colonna.
Hubo de asomarse a un balcón, pronunciando otra alocución, en la que dijo:
«Cuando el fascismo asumió el poder, algunos historiadores y políticos, al estudiar los hechos sociales, dijeron que el fascismo era una cosa efímera.
Pues bien: van cuatro años y estamos todavía en la brecha y jamás nos hemos sentidos más fuertes, más jóvenes y más decididos que ahora.
Santo y seña es el siguiente: Durar.
El fascismo está en contacto directo con el pueblo que trabaja.
El pueblo circula dentro del Estado con todos sus derechos reconocidos, amparados y armonizados.
Era una imbecilidad presentar el régimen fascista como producto de una oligarquía a cuyo frente se halla un tirano misterioso y cruel.

PROPAGUE USTED EL "DIARIO"

Los temporales

En la Mancha

Ciudad Real (Teléfono).— Los daños del temporal son grandes.
Sigue lloviendo torrencialmente.
Los trenes han llegado ayer con gran retraso.
Muchas calles se encuentran completamente inundadas y las aguas han producido grandes daños en los edificios.

En Córdoba

Córdoba (Teléfono).—Los temporales de agua y viento han destruido varias de las más importantes carreteras.
Los daños causados son de gran consideración.
A causa del persistente temporal de agua se ha hundido la fabrica de esmalte, quedando sin trabajo numerosos obreros.
En algunas barriadas los daños del temporal son importantes.
El Guadalquivir trae enorme caudal.

En Marruecos

Tetuán (Telégrafo).— En los adueros sometidos, la intensidad del agua y el viento ha causado daños en las propiedades indígenas, habiendo quedado arrasado el zoco el Jemis de Anyera.
En la zona de Larache los ríos Azla, Menzora y Lucus, experimentaron una gran crecida, dificultando el tránsito de los convoyes. En la carrera de Taatof a Tefer hubo algunos desperfectos, y en los campamentos de Tezenin, Muire y Beni Tazeb, se inutilizaron muchas tiendas.
En la zona francesa también se ha notado el temporal, causando daños de importancia en las posiciones del Uarga y en nuestra zona oriental.

En Ferrol

Ferrol (Teléfono).— Reina un fuerte temporal.
Los marineros dicen que en estas costas el temporal es durísimo.
El comandante de Marina ha ordenado el cierre del puerto para evitar accidentes.

El señor Mistinguett ha perdido el juicio

UNA NUEVA AVENTURA DE LA CELEBRE ARTISTA
Paris (Radio).—Al regresar ayer a su domicilio del bulevar Capucines, la artista Mistinguett tuvo una verdadera sorpresa.
La portera le advirtió que su marido «el señor Mistinguett», había preguntado repetidas veces por ella.
Como Mistinguett no está casada rióse al pronto del fantástico consorte. Después pidió referencias y por ellas supo que se trataba de un individuo de pésimo aspecto que se había presentado diciendo: «Yo soy el marido de Mistinguett ¿dónde está mi mujer?»...
A poco volvió a presentarse el sujeto en cuestión que fué detenido por la policía.
Es un infeliz, medio idiota, llamado Keller.
Fué trasladado a una casa de salud.

Un discurso de Mussolini

Roma (Radio).—Los festejos por el cuarto aniversario del advenimiento del fascismo son brillantes.
Mussolini pronunció en el Coliseo un discurso alusivo a la fiesta.
Luego en el palacio Chiggi fué saludado por las legiones fascistas formadas en la plaza de Colonna.
Hubo de asomarse a un balcón, pronunciando otra alocución, en la que dijo:
«Cuando el fascismo asumió el poder, algunos historiadores y políticos, al estudiar los hechos sociales, dijeron que el fascismo era una cosa efímera.
Pues bien: van cuatro años y estamos todavía en la brecha y jamás nos hemos sentidos más fuertes, más jóvenes y más decididos que ahora.
Santo y seña es el siguiente: Durar.
El fascismo está en contacto directo con el pueblo que trabaja.
El pueblo circula dentro del Estado con todos sus derechos reconocidos, amparados y armonizados.
Era una imbecilidad presentar el régimen fascista como producto de una oligarquía a cuyo frente se halla un tirano misterioso y cruel.

Un fracaso de los extremistas

Paris (Radio).—El periódico «La Liberté» anuncia que los extremistas tenían proyectado un sabotaje a los transportes públicos para el día 18 del corriente y como han fracasado se disponen a realizarlo el día 7 del próximo mes de noviembre.

Un depósito de municiones

Melilla (Teléfono).—En la cábila de Beni Urriaguél fuerzas de Intervención tuvieron noticia de que en determinado lugar existía un depósito de municiones escondidas por los rebeldes y que no pudieron retirar ante nuestro rápido avance.
Después de averiguaciones se ha conseguido descubrir el escondite.
Es un silo de unos tres metros de profundidad cubierto de piedras y troncos. Algunos soldados descendieron con precaución encontrando 24 bombas para aeroplano y gran número de proyectiles de cañón y fusil y cierres de remington.

Un discurso de Mussolini

Roma (Radio).—Los festejos por el cuarto aniversario del advenimiento del fascismo son brillantes.
Mussolini pronunció en el Coliseo un discurso alusivo a la fiesta.
Luego en el palacio Chiggi fué saludado por las legiones fascistas formadas en la plaza de Colonna.
Hubo de asomarse a un balcón, pronunciando otra alocución, en la que dijo:
«Cuando el fascismo asumió el poder, algunos historiadores y políticos, al estudiar los hechos sociales, dijeron que el fascismo era una cosa efímera.
Pues bien: van cuatro años y estamos todavía en la brecha y jamás nos hemos sentidos más fuertes, más jóvenes y más decididos que ahora.
Santo y seña es el siguiente: Durar.
El fascismo está en contacto directo con el pueblo que trabaja.
El pueblo circula dentro del Estado con todos sus derechos reconocidos, amparados y armonizados.
Era una imbecilidad presentar el régimen fascista como producto de una oligarquía a cuyo frente se halla un tirano misterioso y cruel.

PROPAGUE USTED EL "DIARIO"

También es un absurdo acusar al fascismo de ser un régimen antipopular y enemigo de las clases trabajadoras.

La verdad es ésta:
Tan sólo desde el año 22 puede hablarse de régimen popular.
El pueblo acepta la disciplina impuesta por el fascismo, porque comprende que no es resultado de un capricho, sino de una necesidad profunda».

El crimen de un bárbaro, por robar 50 duros

Las autoridades y el vecindario cooperan a la busca del criminal

Teruel (Teléfono).— El vecindario de Castellote está indignadísimo, por la bárbara agresión de un desalmado, hasta ahora desconocido.

En la masía «La valenciana» cerca del pueblo, vive el labrador Lorenzo Martí, con su esposa María Frutal, una sobrina y una criada.

La sobrina y la criada se fueron a la iglesia y Lorenzo a trabajar en la tierra.
Estando María sola, se presentó en la masía un desconocido, armado con un enorme cuchillo.

María tuvo tiempo y ánimo para huir y esconderse en la bodega, saliendo por una puerta que comunica con el corral, y demandó socorro.

El saltador había aprovechado el momento para registrar las habitaciones y poderse de 250 pesetas que había guardadas en un baúl.

Al advertir el desconocido que María daba voces de alarma, salió rápidamente tras ella, y cuando logró alcanzarla la acometió con el cuchillo, dándole hasta once golpes.

Cuando el marido regresó y encontró cerrada la puerta de la casa y abierta del corral, entró por ésta, encontrando la casa en completo desorden.

Inmediatamente salió en busca de su esposa, de su sobrina o de la criada, y encontró a la primera guiado por los quejidos que daba.

Con toda urgencia requirió asistencia facultativa, y puso el hecho en conocimiento de las autoridades, que realizan pesquisas para capturar al criminal.

La herida ha quedado gravísima desconfiando los médicos de salvarla.
El vecindario coopera con las autoridades a la busca del desalmado criminal.

Un resumen de noticias

POR LOS MINISTERIOS
Madrid (Teléfono).—El Presidente del Consejo recibió esta mañana al embajador de Italia con el que conferenció más de una hora.

Después despachó con los ministros de Gobernación, Instrucción, Fomento y Marina.

—El ministro de la Guerra recibió al infante don Alfonso, al ministro de Marina y a varios jefes y oficiales.
—El ministro de Hacienda recibió numerosas comisiones.

EL TEATRO REAL
Se ha entregado al presidente del consejo el plan de reforma del Teatro Real que se estudiará en el consejo de mañana.

ASAMBLEA DE SANITARIOS
En el Ministerio de la Gobernación se celebró esta mañana la sesión inaugural de la asamblea de inspectores provinciales de sanidad interior.

Esta tarde se han reunido en sesión privada.
Están presididos por Martínez Anido.

UN NIÑO DESAPARECIDO
Alcalá de Henares.—De su domicilio paterno ha desaparecido misteriosamente el niño de 14 años Prudencio Espina Martín, siendo infructuosas las gestiones realizadas para hallarlo.

EL VIAJE DE PRIMO
Aunque se había anunciado el viaje de Primo de Rivera a Galicia podemos asegurar que no se ha fijado fecha para ello.

LOCAL
se alquila uno espacio para cualquier industria, capaz para 150 automóviles.
Razón: en el Portazgo posada «El Vaticano».